



ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ως προς τους Παρόντες - Απόντες

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Γενική Δ/ση Εσωτερικής Λειτουργίας
Δ/ση Ανθρώπινου Δυναμικού
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών
Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής
Ταχ.Δ/ση : Λεωφ. Συγγρού 15-17
Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα
Τηλ.: 213-2063532, 213-2063718, 213-2063775
fax : 213 2063533
e-mail : ssona@patt.gov.gr

Συνεδρίαση 11^η

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ' αριθμ. 94/2015

Σήμερα 02/04/2015 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κατόπιν της υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 65087/27-03-2015 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά, που κοινοποιήθηκε νόμιμα στις 27-03-2015 στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους.

Θέμα 2^ο

Ενημέρωση του Περιφερειακού Συμβουλίου για την πορεία των Προνοιακών Ιδρυμάτων της Περιφέρειας Αττικής.

Διαπιστώθηκε η απαρτία, με σύνολο ογδόντα επτά (87) παρόντων Περιφερειακών Συμβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής:

Παρόντες:

Η Περιφερειάρχη Αττικής κα Δούρου Ρένα.

Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερμιόνη (Ερμίνα), Καραμέρος Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος Παναγιώτης (Τάκης), Φιλίππου Πέτρος, Βασιλείου Ιωάννης.

Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος

Ο Αντιπρόεδρος κ. Δαμάσκος Χαράλαμπος (Χάρης)

Η Γραμματέας κ. Βρύνα Φωτεινή

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαμοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αναλογίδου Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία, Αποστολοπούλου Μαλάμω, Αστρινάκη - Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλάκη Άννα, Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα), Βέττα Καλλιόπη, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης Αριστείδης, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, Γιάμαλη Αναστασία, Γιαννακάκη Μαρία, Δαμιανός Πέτρος, Δανάκος Χριστόφορος, Δανιά Νικολέττα, Δημάκος Δημήτριος, Δημοπούλου Ελένη, Δήμου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζωγραφάκη -Τελεμέ Ελένη, Ηλιοπούλος Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου Αικατερίνη, Καλογεράκος Κυριάκος, Καμάρας Παύλος, Καραμάνος Χρήστος, Καράμπτελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Καστρινάκης Γεώργιος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κουκά Μαρίνα, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Κωστόπουλος Νικόλαος, Λαμπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Μαντάς Ασημάκης (Μάκης), Μαραβέλιας Δημήτριος, Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυμάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παλιού Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυριδών, Παπαδημητρίου - Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα, Παππά Παναγιώτα, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Σγουρός Ιωάννης, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεργίου Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Τζήμερος Γλαύκος - Αθανάσιος, Τζίβα Αιμιλία, Τουτουτζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή), Τσούπρα Ιωάννα, Φαρμάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χαρδαλιάς Νικόλαος, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος.

ΑΠΟΝΤΕΣ:

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αλεξίου Αθανάσιος, Γούλας Απόστολος, Γρηγοριάδης Θεμιστοκλής (Θέμης), Ζαφειρίου Ελένη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Κορομάντζος Βασίλειος, Κορωναίου - Καμπά Σοφία, Κουμουτσάκος Γεώργιος, Κουτσούμπα Δέσποινα, Λεβέντη Αγγελική, Μανουσσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντούβαλος Πέτρος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Πατσαβός Παναγιώτης, Πρωτούλης Ιωάννης, Ροκοφύλλου Άννα, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σμέρος Ιωάννης, Ψαραδέλης Κωνσταντίνος.

Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής Σκληρβανίτη Ελένη και Σταυρούλα Καπελούζου.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς δίνει τον λόγο στην Αντιπεριφερειάρχη κ. Θανοπούλου Αικατερίνη, η οποία θέτει υπ' όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου την υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 64754/27-03-2015 εισήγησή της, η οποία έχει σταλεί με την πρόσκληση και έχει ως εξής:

«Το ζήτημα των προνοιακών ιδρυμάτων ήταν ένα από τα πρώτα θέματα που η Περιφέρεια Αττικής και το γραφείο της Αντιπεριφέρειας Κοινωνικής Πολιτικής έθεσε στην ατζέντα της.»

Προκειμένου να υπάρξει ολική γνώση του θέματος από τις πρώτες μέρες και σε όλο το προηγούμενο διάστημα, η Αντιπεριφέρεια Κοινωνικής Πολιτικής πραγματοποίησε συναντήσεις με όλο το φάσμα των εμπλεκομένων.

Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τους εργαζόμενους στα Προνοιακά Ιδρύματα σε θέματα που αφορούν τη λειτουργία τους, το θεσμικό τους πλαίσιο, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στην Ειδική Εκπαίδευση και Πρόνοια καθώς επίσης και το ρόλο της Περιφέρειας σε αυτά. Παράλληλα, έγιναν τρεις συναντήσεις με εκπροσώπους των Προνοιακών Ιδρυμάτων των Περιφερειακών Ενοτήτων Δυτικής Αττικής, Βόρειου και Κεντρικού Τομέα, ενώ προγραμματίζονται συναντήσεις και στους υπόλοιπους τομείς. (επισυνάπτονται τα σχετικά δελτία)

Ταυτόχρονα υπήρξε συνεργασία με τους χωρικούς Αντιπεριφερειάρχες και τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας όπως και με την εντεταλμένη σύμβουλο στις λειτουργίες του Τμήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Βιβή Τσαβαλιά, προκειμένου να υπάρξει πληρέστερη εικόνα τόσο για τις διαδικασίες πληρωμής όσο και για τη λειτουργία των ιδρυμάτων.

Επίσης πραγματοποιήθηκαν επιμέρους επισκέψεις και συναντήσεις τόσο από την ίδια την Περιφερειάρχη Αττικής, από τους χωρικούς Αντιπεριφερειάρχες στα ιδρύματα της Περιφερειακής τους ενότητας όσο και από την Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Πολιτικής και την εντεταλμένη σύμβουλο.

Οι τομείς που έχει παρέμβει η Περιφέρεια Αττικής και θα παρέμβει στο αμέσως επόμενο διάστημα προσδιορίζονται:

- στην αμφίδρομη επικοινωνία με όλα τα Ιδρύματα, τους Φορείς και τους εργαζόμενους, άρα και στην πληρέστερη ενημέρωση. Ήδη, τόσο από το Γραφείο της Αντιπεριφέρειας Κοινωνικής Πολιτικής όσο και από τις αρμόδιες Υπηρεσίες σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες, υπάρχει η καλύτερη δυνατή επικοινωνία κι ενημέρωση.
- στην έγκαιρη χρηματοδότηση και καταβολή των επιχορηγήσεων. Το Γραφείο της Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Πολιτικής κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας, για να υπάρξει η καταβολή της δόσης του Β εξαμήνου του 2014 πριν τις γιορτές των Χριστουγέννων. Στο σύνολο των ιδρυμάτων καταβλήθηκε τόσο η δόση του Β' εξαμήνου όσο και του Α' που εκκρεμούσαν (επισυνάπτονται σχετικές αποφάσεις που αναρτήθηκαν στο Διαύγεια). Στο αμέσως επόμενο διάστημα θα καταβληθούν οι εκκρεμείς επιχορηγήσεις λόγω της μη έγκαιρης προσκόμισης δικαιολογητικών η και πιστοποίησης, στα παρακάτω Ιδρύματα τα οποία , βρίσκονται σε άμεση διαδικασία πληρωμής, καθώς τα ποσά εκταμιεύθηκαν. (επισυνάπτεται ο σχετικός πίνακας)
Στο σημείο αυτό αναφέρουμε την έγκαιρη καταβολή, στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, των εκκρεμών επιχορηγήσεων έτους 2014 για τα Προνοιακά Ιδρύματα, που εξαιτίας είτε μη πιστοποίησης είτε δικαιολογητικών και όχι από υπαιτιότητα των δικών μας υπηρεσιών δεν πληρώθηκαν τα άνω ιδρύματα. Ενώ σε τέσσερα Ιδρύματα που χρήζουν πιστοποίησης ή ειδικών επιμέρους ζητημάτων ήδη μεριμνούμε για την επίλυση.
- Καθορισμός πληρέστερων κριτηρίων- διαδικασία πληρωμής

Βρισκόμαστε ήδη στον επανακαθορισμό κριτηρίων προκειμένου να είναι δικαιότερη η κατανομή των ποσών των δόσεων ενώ, ενδεχομένως, να δούμε την κατάτμηση σε τρεις (3) τετραμηνιαίες δόσεις, ώστε να είναι καλύτερη η διαχείριση.

Οι διαδικασίες πληρωμής είναι άκρως χρονοβόρες και πολλές φορές καθιστούν προβληματική την λειτουργία. Βρισκόμαστε ήδη στην επαναχάραξη της όλης διαδικασίας προκειμένου να συντομευτεί και να είναι αποτελεσματική.

Πέρα αυτών εξετάζεται ο πληρέστερος έλεγχος της λειτουργίας των Προνοιακών Ιδρυμάτων και η συντονισμένη δράση ενώ παράλληλα δίνεται προτεραιότητα στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και στην αξιοποίηση προγραμμάτων και κονδυλίων.

Σε επιμέρους ζητήματα που όμως κρίνονται σοβαρά για τη λειτουργία των Ιδρυμάτων, ήδη:

- ✓ Εγκρίθηκε η Τροπολογία για τη ρύθμιση του θέματος της Διοίκησης και της εύρυθμης λειτουργίας του Σικιαριδείου Ιδρύματος, ώστε να καταστεί δυνατή η απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας του.
- ✓ Βρισκόμαστε σε διαδικασία προτάσεων προς τα αρμόδια Υπουργεία σε θέματα που αφορούν:
 - τη θέσπιση ακατάσχετου στον τραπεζικό λογαριασμό για γονείς ατόμων με νοητική υστέρηση, που εισπράττουν επιδόματα εκ μέρους των παιδιών τους, όταν έχουν χρέη προς το Δημόσιο ή τις Τράπεζες.
 - τη μη αναγνώριση νοσηλίων από την πλευρά του ΕΟΠΠΥ για άτομα με μέτρια αναπηρία ή μέτριας μορφής νοητική υστέρηση.
 - Τις παρεμβάσεις της Περιφέρειας σε θέματα που αφορούν μεγάλους λογαριασμούς ηλεκτροδότησης, όπως στο Ίδρυμα «Παμμακάριστος», λόγω συστέγασης του με δύο (2) Δημόσια Ειδικά Σχολεία, καθώς επίσης και στο Ίδρυμα «Εστία», το οποίο αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά προβλήματα λόγω φιλοξενίας δεκατριών(13) ανασφάλιστων εκπαιδευόμενων ΑμεΑ.

Το έργο που προσφέρουν τα Προνοιακά Ιδρύματα είναι αδιαμφισβήτητα εξαιρετικά σημαντικό, με τις δομές εκπαίδευσης, φροντίδας και αποκατάστασης και οι εργαζόμενοι σε αυτά και χρήζει της μέγιστης δυνατής στήριξης και συμβολής, και χρηματοδότησης, στα πλαίσια ενός ολοκληρωμένου στρατηγικού σχεδίου στον ευαίσθητο τομέα της Πρόνοιας και της Ειδικής Εκπαίδευσης.

Η Περιφέρεια Αττικής έχει εντάξει τη διάσταση των ΑμεΑ σε όλες τις δράσεις και θα αντλήσει κάθε διαθέσιμο ευρωπαϊκό ή άλλο κονδύλι [Άξονας 9, Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ)] σε ουσιαστικές δράσεις που θα στηρίζουν αποτελεσματικά τα ΑμεΑ.

Επιπλέον η νέα διοίκηση της Περιφέρειας έχει θέσει ως προτεραιότητα σε όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες της, την άρτια και άμεση ενημέρωση των φορέων σχετικά με έγγραφα, δικαιολογητικά και πληρωμές ώστε να μην υπάρχουν άσκοπες γραφειοκρατικές καθυστερήσεις.»

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του
και κατόπιν της ενημέρωσης που έλαβε για την πορεία
των Προνοιακών Ιδρυμάτων της Περιφέρειας Αττικής
αποφασίζει ομόφωνα**

Την ανάληψη πρωτοβουλιών σχετικά με:

1. την αμφίδρομη επικοινωνία με όλα τα Ιδρύματα, τους Φορείς και τους εργαζόμενους για την πληρέστερη και αμεσότερη ενημέρωσή τους σχετικά με έγγραφα, δικαιολογητικά και πληρωμές ώστε να μην υπάρχουν άσκοπες γραφειοκρατικές καθυστερήσεις
2. την έγκαιρη χρηματοδότηση και καταβολή των επιχορηγήσεων
3. τον καθορισμό πληρέστερων κριτηρίων προκειμένου να είναι δικαιότερη η κατανομή των ποσών των δόσεων
4. την επαναχάραξη της διαδικασίας πληρωμής προκειμένου να συντομευτεί και να είναι αποτελεσματική.
5. τον πληρέστερο έλεγχο της λειτουργίας των Προνοιακών Ιδρυμάτων
6. τη συντονισμένη δράση δίνοντας προτεραιότητα στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών
7. την αξιοποίηση προγραμμάτων και κάθε διαθέσιμου ευρωπαϊκού ή άλλου κονδυλίου [Άξονας 9, Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ)] σε ουσιαστικές δράσεις που θα στηρίξουν αποτελεσματικά τα ΑμεΑ
8. τη υποβολή προτάσεων προς τα αρμόδια Υπουργεία σε θέματα που αφορούν:
 - τη θέσπιση ακατάσχετου στον τραπεζικό λογαριασμό για γονείς ατόμων με νοητική υστέρηση, που εισπράττουν επιδόματα εκ μέρους των παιδιών τους, όταν έχουν χρέη προς το Δημόσιο ή τις Τράπεζες.
 - τη μη αναγνώριση νοσηλίων από την πλευρά του ΕΟΠΠΥ για άτομα με μέτρια αναπηρία ή μέτριας μορφής νοητική υστέρηση.
 - τις παρεμβάσεις της Περιφέρειας σε θέματα που αφορούν μεγάλους λογαριασμούς ηλεκτροδότησης, όπως στο Ίδρυμα «Παμμακάριστος», λόγω συστέγασης του με δύο (2) Δημόσια Ειδικά Σχολεία, καθώς επίσης και στο Ίδρυμα «Εστία», το οποίο αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά προβλήματα λόγω φιλοξενίας δεκατριών (13) ανασφάλιστων εκπαιδευόμενων ΑμεΑ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ.

ΦΩΤΕΙΝΗ ΒΡΥΝΑ